

Vihar a levelet

„Alázzátok meg magatokat az Isten hatalmas keze alatt, minden aggodalmatokat Őrá bízván, mert neki gondja van rátok”(Zsoltárok könyve)

Ezekkel a szavakkal zárul Somogyváry Gyula (1895-1953) író, Vihar a levelet című könyve.

A két háború között számtalan- elsősorban történelmi témájú regényt, színművet írt.

1944-ben a gestapo Manthausenbe deportálta. Hazatérése után, 1950-től haláláig, az elvtársak vendégszeretét élvezte Kistarcsán.

1946/47-ben, a Gestapo mauthauseni táborából szabadulva írta „Vihar a levelet...” c. regényét Gyula diák néven.

A téma: a trianoni ország ifjú értelmiségének sorsa, tervezgetéseik, sporttevékenységük, báljaik és szerelmeik – majd a rájuk szakadt háború okozta szenvedés.

Ha könyve 1948-ban megjelenhet, ez lett volna időrendben az első regény, amely a doni katasztrófáról hírt adott. A könyvet csak 2003-ban adták ki.

Ha visszanyarodunk a zsoltáros gondolataihoz és időt hagyva magunknak végig gondoljuk azt, rádöbbenünk, nem is olyan könnyű, amit mond. A második fele még hagyján, de az első az igen nehéz. Éppúgy, mint a „Legyen meg a Te akaratod”, melyet valószínű, naponta elrebegünk.

Aki elolvassa Gyula diák könyveit, rájön, hogy nem véletlen nem hallott a diktatúra évei alatt az íróról, hisz mélyen keresztény szemléletről tanúskodnak művei.

A cserkészek körében igen kedveltek könyvei, bátran ajánlom mindenkinek.

Tóth János
cspk

Júliusi programjaink:

Július 4. Csütörtök	6 óra Szentmise az Oltáriszentség tiszteletére. 24 órás szentségimádás.
Július 5. Péntek	6 óra Szentségbetétel és Litánia. 18 óra Szentmise a rózsafüzér társulat élő és elhunyt tagjaiért.
Július 6. Szombat	15 óra Imaóra a templomban. 16 óra Szentmise a fatimai Szűzanya tiszteletére. A szentmise után agapé a sekrestyében.
Július 7. Vasárnap	16 óra Szentmise Kisharsányban.
Július 9 - 13.	Hittantábor Orfűn.
Július 13. Szombat	Családi nap Orfűn.
Július 14. Vasárnap	16 óra Ovis és családos szentmise. 18 óra Dallos Tamás újmisése szentmiséje Siklóson.
Július 21. Vasárnap	16 óra Szentmise Nagytótfaluban.
Július 27. Szombat	15 óra 30 perctől Szeretetláng imaóra a templomban. 19 órától Taize-i imaóra Vokányban.
Július 28. Vasárnap	16 óra Szentmise Kistapolcá.

BEKÖSZÖNTŐ

A SIKLÓSI KATOLIKUS PLÉBÁNIA TÁJÉKOZTATÓJA

Az imádság fontosságát hangsúlyozta Csókay András

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége veszprémi szervezete meghívottjaként Csókay András agy- és idegsebész tartott előadást június 15-én Veszprémben a Padányi Biró Márton Katolikus Iskolaközpontban „A hit nem elméleti kérdés” címmel.



Az előadás a népszerű keresztény orvos egy korábban megjelent könyvének tudományos igényű, ugyanakkor élményszerű összefoglalását adta, sok példával és aktualitással. Az előadás tulajdonképpen egy hatalmas tanúságtétel volt Jézus Krisztusba vetett hitéről, az imádság fontosságáról, az egyéni elmélyedésről és a segítő hivatásról. A segítő hivatásról, melynek mindannyiunkban működnie kellene a környezetünkben, az emberek világában, ahol annyi teher, szenvedés, nyomorúság nehezedik a világra. Mindenki gyógyító valamilyen szinten, hiszen a környezetünkben rengeteg a beteg ember. Néha annyi segítség kell, hogy meghallgatjuk a bajbajutottat, hangsúlyozta Csókay András, aki mérnökemberként kezdte pályáját, építészként akart dolgozni, de nagyobb volt benne a vágy, hogy karitatív munkát végezzen, s átváltott az orvosi pályára. Így mutatta be a vendéget Udvarhelyi Olivér, a

veszprémi KÉSZ vezetője.

Csókay András legújabb könyvében, melynek címe „Agysebészet rózsafüzérrel”, ezt írja: „Egy életcélom van: állandóan igazodni az evangéliumhoz. Megpróbálok orvos és helyi tudományokat művelő társaimnak bizonyítani, hogy hitünk és értelmünk együtt az igazság lelke, az értelmünk önmagában semmit sem ér.”

Európában ma nagy baj van, Európa kitalálta az egyetlen olyan vallást, mely alapjaiban is rettentő veszélyes, káros és rothasztó – mondta bevezetőjében az előadó idegsebész. Mert a nagy világvallásoknak mindegyike tiszteletben tartja az embert, az emberért van s békére törekszik. Európa ezzel szemben kitalálta a legveszélyesebb vallást, mely szerint az ember maga az Isten. Ma egy amolyan „talicska-istenben” hisznek legtöbben, aki arra megy, amerre tolják. Hisznek egy olyan istenben, aki megteremtette az univerzumot, de aztán bedobta a gyepőlőt a lovak közé, mondván most már csináljatok, amit akartok. S nem hisznek abban az istenben, aki elképesztő áldozatokat tud hozni értünk nap mint nap. Akinek a példáján a képmásnak teremtett ember szintén képes meghozni hasonló áldozatokat. Példaként említette Kiss Péter hegymászót, aki visszament, hogy megmentse társát, Eröss Zsoltot a Himaláján tragikusan végződött expedíciójukban. Kiss Péter tette egy igazi krisztusi tett volt, mutatott rá Csókay András.

Ma Európában a többség a „maga módján való vallásos”, azaz az Istentől független szabad akaratát hangoztatja és érvényesíti. Kopp Mária húsz éven át vizsgált ötezer embert a boldogságkutatás keretében. Tudományos módszerekkel, érzévekkel, statisztikával kimutatta, hogy a társadalom legveszélyesebb embercsoportja a magukat a maguk módján vallásosnak mondó emberek. Csókay András megvallotta: ő is ebbe a táborba tartozott 25 évig, s mikor a bűnök mélységeiben megmerítkezett és a teljes kiégés, lelki-érzelmi-egzisztenciális csőd szélére jutott, a Szentlélekbe kapaszkodva tudott kibontakozni ebből az őrlő, lassan gyilkoló lelkiállapotból. Akkor megtapasztalta: Isten soha nem fárad bele a megbocsátásba. Ez adott erőt neki a gyermekkori hitéhez való visszatéréshez, s e megtérés segítette ki magánéleti, családi és hivatásbeli válságából.

A híres agysebész kitért arra is, miként gúnyolódnak az „imádkozó orvos” háta mögött sokan szakmabeliek, s miként sikerül legyőznie ezeket a helyzeteket és helytállnia, felülemelkednie a munkája során adódó éles szituációkban. Bemutatta, miként érvelhet tudományt bálványozó orvostestvérei között is, miként billentheti ki őket ateista hozzáállásukból. Megrendítő példákkal illusztrálta, hogy a Szentlélek hogy segítette gyógyíthatatlan, szenvedő betegeknek, vagy tragikus balesetben elhunytak hozzátartozóinak megtalálni a jó szót, a vigasztalót és megerősítőt, az örökkévalóságba útra indítót, amikor az orvostudomány már tehetetlen volt.

Végezetül a mindannyiunkat fenyegető lelki kifáradás, kiégés veszélyeire vonatkozóan Csókay András hangsúlyozta: elmélyedésre mindig legyen időnk! Az imádságtól az agyunkban tisztulás jön létre, felfrissülés, és megszületik problémáink megoldásának módja. Pál apostol nem véletlenül mondta, pedig nem foglalkozott agykutatással, hogy: „szüntelenül imádkozzatok”. Azóta az agykutatás is bebizonyította ezt.

Toldi Éva/Magyar Kurír

Ferenc pápa: Ne szóljuk meg egymást, kövessük a szelídség törvényét

A Szentatya spanyol nyelven mondta csütörtöki homíliáját, mert az Olaszországhoz és a FAO-hoz, az ENSZ Mezőgazdasági és Élelmezési Szervezetéhez rendelt argentin nagykövetségek és a konzulátus személyzete volt jelen a szertartáson.

Ferenc pápa a szertartáson

Február 26-a óta nem mutattam be szentmisét spanyolul és most ez nagyon jól esett nekem – vallotta meg a pápa, majd köszönetet mondott a mise résztvevőinek azért, amit hazájukért, Argentínáért tesznek.



„Igaz voltotok múlja felül a farizeusokét” (vö. Mt 5,20-26). Ferenc pápa homíliájában ebből a buzdításból indult ki, amellyel Jézus fordult tanítványaihoz. Ezek a szavak azután hangzanak el az evangéliumban, hogy Jézus hangsúlyozza: nem a törvény megszüntetéséért jött, hanem azért, hogy beteljesítse azt. A Szentatya ezzel kapcsolatban megállapította: Jézus reformja törés nélküli, reform a folytonosságban, amely a magtól kezdve a gyümölcsig tart. Az, aki belép a keresztény életbe, másokénál magasabbrendű elvárásokkal, nem magasabbrendű előnyökkel találkozik. Jézus megemlíít néhány ilyen elvárást és különösen érinti az embertársakkal való negatív kapcsolat témáját.

Az, aki megszól valakit, megérdemli, hogy pokolra jusson – mondja Jézus. Ha saját szívünkben van valami negatív testvérünk irányába, akkor valami nem jól működik és meg kell térnünk, meg kell változnunk – mutatott rá Ferenc pápa, majd hozzátette: a harag sértés testvéred ellen, olyasvalami, ami a halál felé vezet, megöli őt. Ezt követően utalt a latin hagyomány csodálatos „kreativitására”, az epithetonok, vagyis csúfoló jelzők feltalálására. Amikor ez az epitheton barátságos, az rendben van. Amikor azonban a sértés, a másik leszólásának egy formájaként jelenik meg, akkor baj van.

Nincs szükség pszichológusra ahhoz, hogy megértsük: amikor valaki leszólja a másikat, az azért van, mert ő maga nem tud növekedni és arra van szüksége, hogy lealacsonyítsa embertársát, hogy valakinek érezhesse magát – állapította meg a Szentatya. Jézus teljes egyszerűséggel hangsúlyozta, hogy ne mondjatok rosszat egymásról. Ne szóljatok le és ne minősítsetek másokat. Azért ne tegyétek ezt, mert végülis mindannyian ugyanazon az úton járunk, amely a vég felé visz. Tehát, ha valami nem megy testvéri úton, akkor mindannyian rosszul végezzük: az is, aki sérteget és az is, akit sértegetnek – figyelmeztetett a pápa.

Ha valaki nem tud uralkodni nyelvén, elveszik, az agresszivitás, amivel Káin fordult Ábel felé megisméltódik a történelem során. Nem arról van szó, hogy gonoszok vagyunk, hanem gyengék és bűnösök. Ezért úgy gondoljuk, hogy sokkal egyszerűbb elrendezni a helyzetet egy sértéssel, egy hazugsággal, egy rágalommal ahelyett, hogy jó dolgokkal oldanánk meg – mondta a pápa.

A pápa a szertartáson

Azt kérem az Úrtól, hogy adja meg mindanyiunknak a kegyelmet, hogy jobban odafigyeljünk a nyelvünkre arra vonatkozóan, hogy mit mondunk másokról. Ez a bűnbánat jó gyümölcsöket hoz – tette hozzá. Előfordul, hogy az ember éhes marad, és azt mondja: „Kár, hogy nem kóstoltam bele egy jó megjegyzésbe a másik ellen.” Azonban hosszú távon ez az éhség gyümölcsöt hoz, és jót tesz nekünk. Ezért kell kérnünk az Úrtól a kegyelmet, hogy összhangba hozzuk életünket az új törvénnyel, amely a szelídség, a szeretet, a béke törvénye; és hogy visszanyessük a nyelvünket, ne tegyünk megjegyzéseket mások irányába, ne legyenek kirohanásaink, melyek sértéshez és gyors haraghoz vezetnek. Az Úr adja meg mindenkinek ezt a kegyelmet! – kérte a Szentatya.

Vatikáni Rádió/Magyar Kurír

2013. júliusi imaszándékok

Általános szándék: Hogy az ifjúság világnapja, amely Brazíliában folyik, arra serkentse a keresztény fiatalokat, hogy az evangélium tanítványaivá és misszionáriusaivá váljanak.

Az ifjúsági világnapok kezdete 1984-re megy vissza; II. János Pál pápa meghívta az egész világ fiataljait, hogy vegyenek részt a nemzetközi jubileumon. 1986-ban aztán a pápa intézményesítette az eseményt: 1987-re összehívta az első világnapot. Azóta valamennyi ilyen nap fiatalok ezreit segítette hitük elmélyítésében és evangéliumi hivatásuk felfedezésében. Most XVI. Benedek (és vele Ferenc pápa) azt kéri, imádkozzunk a legközelebbi világnapért, amelyet júliusban Rio de Janeiróban tartanak.

A szándékot így is megfogalmazhatjuk: a Szentlélek ébressze fel a fiatalokban a Krisztushoz és üzenetéhez való mély ragaszkodást. Tanítvány és misszionárius csak az lehet, aki szenvedélyesen szereti Jézust és evangéliumát. Tudjuk: ennek a mély szenvedélynek és ragaszkodásnak legalapvetőbb forrása nem magának az emberi személynek az akarata, nem is Jézus személyének és evangéliumának az az ismerete, amelyre szert tehetünk, bár mindez persze szükséges. A Krisztus személyével és evangéliumával való mély összeforrás végső fokon a Szentléleknek szívünkben kifejtett tevékenységéből fakad. „Lelkünk édes vendége” az, aki képes kihúzni bennünket az összegubancolódott hálóból; ezeket az önzés feszíti ki, mely arra ösztönöz, hogy mindenekeftett személyes élvezetünket keressük, vagy hogy a jövőnket címeikkel, pénzzel, kapcsolatokkal biztosítsuk, és annyi minden egyébbel, ami önmegvalósításunkra törekszik, mintha az lenne életünk végső értelme.

A Szentlélek (Paraklétosz, Oltalmazó) tudja megéreztetni velünk, hogy életünk igazi értelme Krisztus. Egyedül Isten tudja megtenni, hogy beleszeressünk Krisztusba és evangéliumába. Ránk az tartozik, hogy kérjük és befogadjuk a Lelket, aki új életet kíván hozni szíveinkbe.

A pápa tehát ahhoz kéri imáinkat, hogy a világnap kiváltságos alkalom legyen, kedvező helyszín, termékeny föld a Szentlélek fogadására, aki minden keresztény fiatalnak felkínálja magát. Imádkozzunk, hogy Jézus megismerésének és megszeretésének vágya fokozódjék a fiatalokban, hogy a fentről jövő erő ösztönözze őket: váljanak Krisztus tanítványaivá, evangéliumának hirdetőivé!

(Armando Raffo jezsuita, latin-amerikai ifjúsági pasztorációs felelős nyomán)

Missziós szándék: Hogy az egész ázsiai világrészen a kapuk nyitva álljanak az evangélium hirdetőinek.

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ népességének majdnem a fele Ázsiában él; a földrész lakosságának mintegy 10 százaléka keresztény, ennek pedig a fele katolikus. Ázsiában csupán a Fülöp-szigetek meg Kelet-Timor mondhatók katolikus, sőt egyáltalán keresztény országoknak.

Mindenféle nehézségek befolyásolják az Egyház munkáját. Bizonyos kormányok nyíltan materialisták; minden vallást szuverenitásuk ellenségének tekintenek. Egyre agresszívabb iszlám is megfigyelhető a világrész bizonyos részeiben. Egyes országok azért helyezkednek szembe a kereszténységgel, mert „nyugati importnak” tekintik. Sok ázsiai lakos végletes szegénysége megnehezíti, hogy figyelmüket és szívüket Isten felé fordítsák, hiszen egy sereg közvetlen szükséglet nyomasztja őket.

Ázsia Egyháza mégis, bár arányaiban csekély, lelkes Egyház. A kereszténység sok ázsiai lelkéhez közel áll; ez köszönhető nevelést biztosító intézményeknek, egészségügyi központoknak, egyéb társadalmi szolgáltatásoknak. Ázsiában úgy tekintik az Egyházat, mint az emberi méltóság hirdetőjét és az emberi jogok védelmezőjét.

Nagyra értékelik sok missziós vagy bennszülött keresztény buzgalmát és elkötelezettségét. Az aratnivaló sok, de a munkás kevés. Tevékenységükbe fektetett szeretetükkel ezek a munkások tanúskodnak arról, hogy Isten minden embert „a saját képére és hasonlatosságára” alkotott, hogy Isten szereti azt, amit alkotott, és hogy Isten kiváltja, visszaszerzi („megváltja”) azt, amit szeret.

Azért imádkozzunk, hogy mindenki megtanulja és tudja a Krisztusba vetett hitet úgy tekinteni, mint kapcsolatot vagy hidat a népek között, és hogy ez a hit képes legyen lerombolni azokat a félelmeket, amelyek gátolnak minket abban, hogy a hit alapjává váljék egymás iránti szeretetünknek és megbecsülésünknek.

(Theodore Overberg ausztráliai jezsuita, az általános előljáró munkatársa nyomán)

Nagy Ferenc SJ

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A hittanoktatás európai körképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe

A világ térképe